

台新增六例確診皆境外移入

貪圖便宜機票外遊中招 拖累公司被迫隔離

台灣流行疫情指揮中心15日宣布，新增6例新冠肺炎確診病例，創單日新高，確診個案均有境外旅遊史，會持續追蹤相關接觸者。指揮中心也呼籲，即日起回溯過去14天有歐洲旅遊史者主動採檢，首先針對有肺炎和呼吸道症狀者。有網友爆料稱，其中一名確診者因覺得目前機票便宜而不聽勸告執意到海外旅遊，結果回台後即確診。

【大公報訊】據中通社及台媒報道

：島內疫情指揮中心當天下午召開記者會宣布，台灣15日單日新增6例新冠肺炎確診病例，都是境外移入個案。目前累計59例確診病例，27例為本土感染，32例為境外移入。

高中生曾遊希臘一個月

第54例為北部30多歲男性，2月28日至3月1日曾到泰國旅遊，返台後又於3月5日至8日與友人到日本北海道，再度返台後12日因全身倦怠及頭痛等症狀就醫並採檢通報，15日確診。

第55例為北部50多歲男性，3月3日至12日跟團到埃及旅遊，3月12日返台後因全身倦怠與肌肉酸痛就醫，經檢測有發燒情形，由醫院採檢通報，15日確診，目前收治負壓隔離病房。

第56及57例分別為北部40多歲男性及北部70歲女性，為3月4日一起到土耳其旅行的團員（曾於迪拜轉機），13日返台。第56例3月8日至12日出現身體不適，13日入境後因喉嚨痛、腹瀉、自覺發熱等症狀就醫，經醫院採檢後確診。第57例在13日返台後因發燒就醫確診。

第58例為北部20多歲女性，今年1月到西班牙就學，3月12日出現體溫偏高，13日返台時，經發燒篩檢站採檢送驗而確診。

第59例為北部一名高中生，1月與家人同遊希臘，3月5日返台，12日出現喉嚨痛、13日因咳嗽、頭痛等症狀就醫，之後確診，已達級停課標準，將停課14天。該校也被列為重點學校，啟動

14天內曾赴歐應主動檢驗

由於近日台灣新增的多例確診都有歐洲旅遊史，島內疫情指揮中心指揮官陳時中說，將積極往前追溯14天，主動篩檢從島外回來台灣的人，希望把境外的影響降到最低。

指揮中心提醒，民眾如果非要出境，應加強手部及呼吸道衛生等個人防護措施，返台後務必落實14天居家檢疫或自主健康管理。

據中時電子報報道，有網友在PTT上爆料，稱15日確診的6個病例中，有某個病例是外商公司員工，在出境前就有許多同事勸他不要出去旅遊，但對方仍認為現在機票便宜而執意出境，還欺騙公司說只是在島內旅遊。結果，此人沒想到返台後真的確診，害得整間公司受到影響，被迫隔離。



▲台中市政府在員工餐廳部分餐桌加設隔板，減少傳染風險

中央社

台多所大學教授收恐嚇信 檢方嚴查

簡訊 台北地檢署接獲檢舉，有多所大學教授收到恐嚇信件，15日指派檢察官分案偵辦，並由台灣當局警政署組成專案小組調查。

台灣多間大學法學院院長及教授近日陸續收到恐嚇電子郵件，信中提及最近手頭緊需要幫助，向教授們索討新台

幣2萬元，如果不從會登門拜訪，並在郵件下方留下銀行帳戶，要求對方匯款。台北地檢署當天接獲教授檢舉，認為若不及時遏止，可能危及校園治安，指派檢察官分案偵辦，由台北地檢署與警政署刑事警察局、台北市警察局、台中市警察局共同組成專案小組，協調統合並專責調查。

中通社

新科立委頻出狀況 國民黨安排「補課」

國民黨「立法院」黨團總召集人林為洲15日表示，黨團將規劃相關課程，幫新上任、沒擔任過民意代表的立委上課，讓他們盡快進入狀態。國民黨這屆有多位不分區立委此前未擔任過民意代表，因為新科上任，引發不少問題，例如有立委質詢時不斷展示寵物照片等。

林為洲表示，沒經驗的立委可能不熟悉議場生態，也不了解媒體環境，尤其現在大環境對國民黨不利，因此要特別小心。未來會安排相關課程，由黨團幹部來幫他們上課，例如如何面對媒體、質詢該注意的事項等，幫助大家快速進入狀態。

中通社

打破人才要素流動個稅壁壘 激活「人才」灣區創新活力

《粵港澳大灣區發展規劃綱要》提出，支持珠三角九市借鑒港澳吸引國際高端人才的經驗和做法，創造更具吸引力的引進人才環境，實行更積極、更開放、更有效的人才引進政策，加快建設粵港澳人才合作示範區。為落實粵港澳大灣區個人所得稅優惠政策，切實做好珠海市境外高端人才和緊缺人才個人所得稅財政補貼工作，珠海市結合當地的實際制定了《珠海市實施粵港澳大灣區個人所得稅優惠政策人才認定及財政補貼暫行辦法》。本期請來廣東稅務專家，為您解讀珠海的個稅優惠政策。

一、這個政策什麼人可以享受？具體怎樣計算？

廣東稅務：在珠海市行政區域範圍內工作的境外高端人才和緊缺人才，在珠海市繳納的個人所得稅已繳稅額超過其按應納稅所得額的15%計算的稅額部分，給予財政補貼。該補貼免徵個人所得稅。

這裏所指的已繳稅額，是指按照《中華人民共和國個人所得稅法》規定繳納的個人所得稅，包括：工資、薪金所得；勞務報酬所得；稿酬所得；特許權使用費所得；經營所得；入選區級以上（含區級）人才工程或人才項目的補貼性所得。

舉例：某公司符合條件的香港居民A先生在珠海納稅（A先生構成中國稅收居民個人），2019年工資收入100萬元，不考慮法定扣除外的其他扣除項目因素。

A先生繳納個人所得稅稅款為：

$$(100 - 0.5 \times 12) \times 35\% - 8,592 = 24.3 (\text{萬元})$$

A先生可申請的補貼為：

$$24.3 - (100 - 0.5 \times 12) \times 15\% = 10.2 (\text{萬元})$$

該財政補貼免徵個人所得稅。

二、申請人須具備什麼基本條件？

廣東稅務：（一）香港、澳門永久性居民，取得香

港入境計劃（優才、專業人士及企業家）的香港居民，台灣地區居民，外國國籍人士，或取得國外長期居留權的回國留學人員和海外華僑；

（二）在珠海市註冊的企業和其他機構（含註冊地在珠海的與珠海市簽訂戰略合作協議的重大研發機構）任職、受僱，或在珠海市提供獨立個人勞務，且在申請財政補貼的納稅年度累計在珠海工作滿90天；

（三）在珠海市依法繳納個人所得稅，且個人所得

稅已繳納稅額超過應納稅所得額15%；

（四）遵守法律法規、科研倫理和科研誠信。

三、境外高端人才和緊缺人才的條件是什麼？

廣東稅務：境外高端人才標準有：

國家、廣東省重大人才工程入選者；取得廣東省人才「優粵卡」的人才；取得《外國人來華工作許可證（A類）》或《外國高端人才確認函》的人才；實施公安部支持廣東自貿區建設和創新驅動發展的16項出境政策措施；經省科技廳（省外專事務局）、省自貿辦、珠三角九市人民政府及科技（外專）部門認定為外籍和港澳台高層次人才；入選「珠海英才計劃」的高層次人才、創新創業團隊帶頭人和核心成員；入選珠海市宣傳文化、教育、衛生等各領域人才項目及各區重點人才項目（已向市委組織部備案）的各類高端人才；國家重點實驗室、省實驗室、省重點實驗室、高水平創新研究院、工程技術研究中心、新型研發機構、企業研發機構、為科技創新和科技成果轉化提供服務的科技服務機構、企業工程研究中心、工程實驗室、企業技術中心、經省認定高新技術企業的研發技術團隊核心成員和高層管理人員；符合我市經濟社會發展需要的其他境外高端人才。

而緊缺人才的標準有：在珠海重點發展產業企業（重點領域）、經珠海市（區）認定的總部型企業、經省

認定高新技術企業就業創業的中層以上管理人員、技術技能骨幹；在珠海高等院校、醫院等相關機構中的研發技術團隊成員、教授、副教授；取得《外國人來華工作許可證（B類）》的人才；符合「珠海英才計劃」四類人才條件的人才（珠海市產業青年優秀人才、全日制博士、博士後、珠海工匠、珠海首席技師、高級職稱專業技術人才等）；符合我市經濟社會發展需要的其他境外緊缺人才。

四、申請人什麼時候提出申請？

廣東稅務：申請人（用人單位）按要求於每年7月1日～8月15日在「珠海市財政專項資金申報和管理平台」上傳提供相關申請（證明）材料。

五、粵港澳大灣區個人所得稅優惠政策怎樣銜接？

廣東稅務：大灣區個人所得稅優惠政策實施後，將覆蓋橫琴、前海兩地的已有政策，因此，廣東橫琴、深圳前海原有的兩項個人所得稅優惠政策文件自新政策實施之日起廢止。

文：黃於群、陳嘉慧、朱國強、周子灝

大公報【南粵稅訊】郵箱：dgbnysx@163.com



有病徵不檢測 台女對英國醫療失信心

【大公報訊】據環球網報道，一位在英國國家醫療服務體系工作的醫生在英國《獨立報》上撰文指出，儘管英國政府和許多英國人已經意識到新冠病毒將給英國的醫療系統帶來相當大的壓力，但他們對於情況能惡劣到什麼程度卻仍然毫無概念。這名醫生說，一周前英國還僅有40個確診病例，所以英國沒有採取什麼防疫措施，僅僅是追蹤密切接觸者和隔離感染者。

結果近日英國的確診人數已經比之前40人漲了10多倍，這還是在英國並沒有調整其嚴苛的檢測標準，只給重症護理的病人進行檢測的情況下。

此外，一名嫁到英國的台灣人妻在臉書發文，表示丈夫上周六開始出現新冠肺炎症狀，包括咳嗽、發燒、頸部疼痛、呼吸急促困難、肺部附近疼痛、全身無力等等。他沒有旅遊記錄，但去了不少多的地方，後來打

給醫療急救專線，但由於他沒有去過疫區，對方直接從電話就斷定「你應該沒感染，毋須擔心」。後來她的女兒也開始有症狀，但醫生只是開抗生素，直至到了蘇格蘭最大的兒童專屬醫院，醫生還不願進行檢測，更表示「做檢測並不會改變醫院處理病患的方式，檢測完也是一樣叫你回家隔離」，令這位母親非常無助，直呼對英國政府及當地醫療已徹底失去信心。

華航長榮將縮減歐美航線

【大公報訊】據中通社報道：新冠肺炎疫情升溫，阿聯酋航空15日宣布，16日起暫時停飛台北迪拜航線，台灣中華航空、長榮航空則表示15日往返歐美的航班均正常，但16日起會暫時停飛台北迪拜航線，恢復營運日期另行通知，旅客辦理退票或更改出發日期都免收手續費。

另一方面，台灣兩大航空公司中華航空、長榮航空14日晚開會後，宣布15日往返歐美的航班維持正常，但16日以後的航班，將視市場旅運需求及組員調度情況陸續減班。

另外，為配合疫情指揮中心規範，華航、長榮自歐洲返台的機組人員亦須居家檢疫14天。

「罷韓」氣勢洶 江啟臣力挺韓國瑜



▲國民黨主席江啟臣與高雄市長韓國瑜15日會面

中央社

提升至第三級「警告」，有相關旅遊史者，入境台灣須居家檢疫14天。

阿聯酋航空15日仍有往返台灣的航班，但下午發布新聞稿，說明因應台灣頒布的出入境檢疫規定，16日起暫時停飛台北迪拜航線，恢復營運日期另行通知，旅客辦理退票或更改出發日期都免收手續費。

江啟臣當天與韓國瑜、國民黨高雄市黨部主委莊啟、國民黨「立法院」黨團總召集人林為洲、書記長蔣萬安等人進行近一小時的閉門會談。

由於這是江啟臣接任黨主席後首次與韓國瑜見面，值此「罷韓」進入第二階段關鍵時刻，備受關注。

江啟臣強調，高雄市府日以繼夜推動市政工作，不應該被有心人士為了政治利益、選舉恩怨來刻意抹黑、貼標籤，造成市民彼此對立、民心不安。呼籲全黨要團結一致挺韓，也懇請所有高雄市民唾棄惡劣的政治操作，讓韓國瑜有更多機會服務市民。